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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) -  Processen-verbaal opgemaakt door 
Natuurinspectie

In mijn schriftelijke vraag nr. 512 van 20 maart 2020 stelde ik de vraag naar handhaving 
van de wetgeving door de Natuurinspectie. Ik kreeg toen de cijfers tot en met 2018. Om 
een recent overzicht te hebben van het probleem, heb ik de volgende opvolgingsvragen.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal processen-verbaal dat ANB 
(Natuurinspectie) jaarlijks heeft opgemaakt in de periode 2018-2020? Graag cijfers 
per provincie met een opdeling naar een misdrijf in verband met afval, riviervisserij, 
natuur, soortenbescherming, jacht, bos.

2. Kan de minister een overzicht geven van het aantal aanmaningen dat ANB 
(Natuurinspectie) jaarlijks heeft opgesteld in de periode 2018-2020? Graag cijfers per 
provincie met een opdeling naar de inbreuk in verband met afval, riviervisserij, natuur, 
soortenbescherming, jacht, bos.

3. Kan de minister de evolutie per jaar schetsen van het aantal natuurinspecteurs 
(uitgedrukt in voltijdequivalenten (vte’s) en per kop) in de periode 2018-2020?
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1-2.Voor een antwoord op de vragen verwijs ik u doornaar de jaarlijkse 
handhavingsrapporten van het Agentschap voor Natuur en Bos, beschikbaar op 
https://www.natuurenbos.be/publicaties/publicaties/handhavingsrapporten. Het 
handhavingsrapport 2020 zal binnenkort gepubliceerd worden.

De rapporten geven niet alleen een globaal overzicht van het aantal processen-verbaal 
en aanmaningen, maar ook van de vaststellingen die door natuurinspecteurs worden 
opgesteld. Daarnaast zijn ook de gegevens beschikbaar van de aantallen die door 
boswachters worden opgesteld. 

In deze rapporten kan een globaal overzicht van de belangrijkste overtreden artikels 
(wetten, decreten en uitvoeringsbesluiten) waarop werd geverbaliseerd terug 
gevonden worden. Het overgrote deel gebeurt door natuurinspecteurs.

3. Aantal natuurinspecteurs

2018 2019 2020
Aantal 
VTE

26,9 24,8 30,8

Aantal 
koppen 

28 28 31

(situatie op 31 december 2020)
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